
X. évfolyam, 1. szám   2012 január 

Mit hoz nekünk a 2012-es esztendő? 

 

Mindannyiunk élete tele van a munka és a család gondjával,  időnk nagy része ezekre megy 

el , kevés marad arra, hogy ápoljuk a lelkünk kertjét.  A mi aggodalmunkat a szüntelen meg-

élhetési, kényelmi, gazdasági, üzleti élet köti le, a lelket, ha nem is teljesen feledkezünk el ró-

la, sajnos gyakran elhanyagoljuk.  Ha találunk időt, hogy megvizsgáljuk őszintén önmagunkat, 

hamar kiderül, hogy a gonosz szellem, a világ fokozatosan és észrevétlenül elvette a mi jó 

szándékunkat, fogyasztó emberré lettünk, akit megkoptatnak a gondok, és a világ önző 

szemléletét  tettük magunkévá. 

  Szerencsénkre, az egyház felismerte a világnak ezt  az önző szellemét, ezt a gondolko-

dását. Ezért mondja: szükségünk van a rendszeres útkeresés időszakára, hogy megújítsuk 

erőfeszítéseinket, hogy szabadok legyünk, ne találjanak rajtunk könyörtelen fogást a világi 

gondok. Krisztus példáját kövessük,  Ő a mértékünk . A böjti időszakok, napok segítenek 

majd, hogy az életünk ne tévesszen célt. Emeljük szemünket Istenre, hogy megújítsuk ima-

életünket, összpontosítunk Istenre! A böjt és az  adakozás felebarátaink, családtagjaink felé 

irányítják figyelmünket, mely a keresztény élet lényege. 

  A fegyelmezett, rendszeres, csendes imán keresztül elismerjük és megerősítjük, hogy 

Isten a mindenható az életünkben.  Ennek során az önátadás fogalmát elsajátítjuk, elismer-

jük, hogy életünk egyetlen Ura az Isten, Ő a hatalom, és ez által megértjük és elfogadjuk, 

nem mi vagyunk minden dolog mértéke.  A gyakorlatban arra törekszünk, hogy felszámoljuk 

bűneinket, szenvedélyeinket, amelyek fogságban tartanak,  a szerzett anyagi dolgok birtoklá-

sának vágyát. Mi arra törekszünk, hogy Isten alkalmazottai,  ne részesei  legyünk az anyagi és  

profán világnak, hanem Szentek is legyünk.  Végül is arra vagyunk hivatottak, hogy adakoz-

zunk, amelyen keresztül megosszuk a munkánk gyümölcsét a rászorulókkal, gondját viseljük  

Isten teremtett világának.  Mert a bűn nem csak a lelket, hanem a testet is megbetegíti. A 

vallásos élet egyesít minket a szentségeken keresztül nemcsak Istennel, hanem embertársa-

inkkal is. Az ima Istenhez fűz, a böjt fékezi a vágyak szakadatlan nyomását. Engedjük, hogy az 

adakozás felebarátainkhoz kössön, hogy úgy szeressük őket, mint önmagunkat. 

   Az Egyház szentségi élete közvetíti a csodálatos kegyelemet, Isten erejét, Isten energiá-

ját, melyek arra képesítenek, hogy szerető házastárs, bölcs szülő, jó gyerek, hűséges barát, 

türelmes munkatárs lehessünk. De meg kell tenni a magunk részéről is a szükséges erőfe-

szítéseket, élni kell az Egyház által biztosított eszközökkel, amelyek segítenek elmélyíteni 

hitünket és gazdagítják kapcsolatunkat Jézus Krisztussal.  Ez jelenti azt, hogy keresztények 

vagyunk.  Csodálatos lehetőségünk, hogy megtaláljuk Istent az életünkben. Bízzuk Rá ma-

gunkat, hogy ne pazaroljuk el az életet.! 

 

Bízzuk újra életünk Krisztusra!   

                                                                                                  Pacsai János parókus 
 
 



HÍREK-ESEMÉNYEK 

Járt nálunk a Mikulás is,  

megajándékozta a jó gyerekeket. 

Meg a kevésbé jókat is. 

December 15.-től 23.-ig esténként 

változó létszámmal  összeültünk,  s 

örömmel, szeretettel együtt imádkoz-

tunk, énekeltünk. Valaki közülünk haza-

vitte a szent család képét, és másnap 

este visszahozta, A Szent családnak így 

adtunk sorban szállást egy-egy éjsza-

kára és napra.   

Igyekszünk ezt a szép hagyományt 

megőrizni, mint őseink, akik régen ott-

honukban gyűltek össze, minden este 

más családnál, és együtt imádkoztak,  

és egy kicsit vendégeskedtek. 

                                 Simkó Miklósné 

ESEMÉNYNAPTÁR 

Január  

1. Urunk körülmetélése, polgári újév kezdete- vasárnapi liturgikus rend 

5. Vízkereszt előestéje, bűnbánati nap  

7. 30 imaórák, 17.00 Alkonyati zsolozsma Nagy szent Bazil liturgiával és nagy 

vízszentelés 

6. Vízkereszt - vasárnapi liturgikus rend 

6-16. Házszentelések ideje- kérem a személyes egyeztetést 

16-23. Ökumenikus imahét 

16. hétfő Képviselőtestületi ülés 19.00 óra Téma: költségvetés, zárszámadás          

30. A három főpap ünnepe  - vasárnapi liturgikus rend    
 



KICSODA-MICSODA?  

 

 

Jézus Krisztus testszerinti körülmetélése 

Nagy Szent Bazil emlékünnepe 

A körülmetélés jelképes szertartását Ábrahám kapta az Úrtól 

annak a jeléül, hogy őt Isten kiválasztotta és vele szövetséget kö-

tött. (Gen. 17,10-) utána kötelező lett a választott nép minden 

férfi tagjára. A körülmetélt, mint Ábrahám leszármazottja a vá-

lasztott nép tagja lett, és egyben részese az isteni ígéreteknek, 

amelyek főleg az eljövendő Messiásra vonatkoztak.  

A mózesi törvény értelmében születése után a 8. napon a gyer-

mek Jézus is alávetette magát ennek a szertartásnak. (Lk. 1,59.) 

Ekkor kapta meg azt a Jézus nevet, amelyet az angyal már előre hirdetett. Jézus neve meg-

váltót jelent. Erre az eseményre emlékezünk a mai napon; amelyen Jézus az első csepp vért 

ontotta az emberek üdvössége érdekében.  

Nagy Szent Bazil 

Nagy Szent Bazil 329 körül született a kappadókiai Cezareában istenfélő keresztény család-

ban. Családjából több embert tisztelünk a szentek között. Nevelésében nagy szerepet ját-

szott istenfélő nagyanyja Szent Makrina. Édesatyjától az ékesszólásban kapott ismereteket. 

Tanulmányai tökéletesítésére Athénba utazott. A tudományokban nagy haladásra tett szert. 

Először, mint ügyvéd működött, majd felvéve a keresztséget és vele együtt az egyházi felol-

vasói rendet, Szíriában, Palesztinában, és Egyiptomban élt, hogy megtanulja a szerzetesi éle-

tet, amelyhez nagyon vonzódott. Amikor az ariánus tévtanítás sok kárt tett az Egyház életé-

ben, Bazil elhagyta a pusztát és az igaz hit védelmére kelt. 364-ben pappá szentelték. Beszé-

deiben tanította és óvta a rábízott igazhitű híveket. 370-ben cezareai püspök lett. Istentől 

rábízott szellemi nyáját szavaival, leveleivel, könyveivel tanította és óvta a tévtanítástól. Híve-

inek testi szükségleteiről sem feledkezett meg. Kórházakat, árvaházakat, menedékházakat 

épített számukra. Igazhitű tanításai mellett kitűnt igaz és erényes életével. Példakép volt hí-

vei és papjai előtt. Munkálkodása folytán érseki tartománya megmenekült az ariánus tévtan-

tól. Önmegtagadásokban és munkában töltött élete korán legyengítette testi erejét. 379. ja-

nuár 1-én halt meg 50 esztendős korában. Sok egyházi mű maradt utána. Szintén neki kö-

szönjük az évente 10-szer elvégzett Bazil liturgiát is.  

Tibériusz császár tizenötödik évében, amikor Júdeában Poncius Pilátus volt a helytartó, 

amikor Annás és Kaifás voltak a főpapok, szólott az Úr Jánoshoz, Zakariás fiához a pusztá-

ban. Erre ő bejárta a Jordán egész vidékét és hirdette a bűnbánat keresztségét, a bűnök 

bocsánatát, amit Izaiás próféta könyvében olvasunk.  

Kivonult hozzá egész Júdea és Jeruzsálem minden lakója. Megvallották előtte bűneiket és 

megkeresztelkedtek nála a Jordán folyóban. Azokban a napokban, amikor mind az egész 

nép javában keresztelkedett, eljött Jézus is Galileából. Jánoshoz ment a Jordán mellé, hogy 

megkeresztelkedjen. 

János igyekezett visszatartani őt: 

"Nekem van szükségem a te keresztségedre, mondta, és te jössz énhozzám?" 

Jézus így felelt: "Hagyd el ezt most! Úgy illik, hogy teljesítsük mindazt, ami méltányos." 

Erre János felhagyott az ellenkezéssel. Megkeresztelkedése után Jézus azonnal feljött a víz-

ből. Miközben imádkozott, megnyílt szeme láttára az ég és látta, 

hogy Isten Lelke -Szentlélek- galamb képében lebocsátkozik és 

rászáll. 

Akkor a mennyből ez a szózat hangzott:  „ez az én szere- 

tett fiam, akiben gyönyörködöm.” 



 
 

1% 

 

„Szent Péter” Közhasznú Alapítvány 

székhelye: 3770 Sajószentpéter,  Vörösmarty út 12. 

adószám:18440834-1-05 

bankszámlaszám:11734200-20013891 

cégbírósági bejegyzés száma: 13.Pk.1944/2002/2. 

Kérem, rendelkezzen adója 1%-val úgy, hogy támogassa a Szent Péter Közhasznú 

Alapítvány által a görögkatolikus egyház szociális szerepvállalását.  

Tudom, hogy sok szervezet, alapítvány kéri a segítséget, s talán már van olyan 

társulat melyet rendszeresen támogatnak, kérem ebben az évben segítsenek 

minket, 

MOST VAN SZÜKSÉGÜNK ÖNRE, 

hogy a térségünkben átmenetileg nehéz helyzetbe kerülteknek segíteni tudjunk, 

hogy talpra állhassanak. 

Bízva nagylelkűségében! 

            

Pacsai János görög katolikus pap 

A Szent Péter Alapítvány kuratóriumának elnöke 

Szia Jézus! 
 

Egy fiatalember minden nap délben bekukkantott a templom ajtaján, és pár másodperccel 

később már ment is tovább. Kockás inget viselt és szakadt farmert, mint a többi korabeli 

fiatal. Papírzacskóban hozta az ebédre szánt zsömléjét.  

A plébános gyanakvóan nézte, hogy miért jött.  

- Imádkozni jövök - válaszolta a fiatalember.  

- Imádkozni… Hogy tudsz ilyen gyorsan imádkozni?  

- Hát… minden nap benézek a templomba, és annyit mondok: „Jézus, Józsi vagyok”, aztán 

elmegyek. Rövid imádság, de remélem, az Úr meghallgat.  

Néhány nap múlva egy munkahelyi baleset következtében a fiatalembert fájdalmas törések-

kel szállították kórházba.  

Többen voltak egy szobában. Érkezése teljesen átalakította az osztályt.  

Nemsokára az ő szobája lett a folyosó összes betegének találkozóhelye. Idősek és fiatalok 

ültek az ágya mellett, és ő mindenkire rámosolygott, mindenkihez volt egy kedves szava.  

A plébános is eljött meglátogatni, és egy nővér kíséretében odament a fiatalember ágyához.  

-Azt mondták, hogy nagyon össze vagy törve, mégis vigaszt nyújtasz a többiek számára. 

Hogy vagy képes erre?  

- Annak köszönhetem ezt, aki minden nap délben eljön hozzám.  

Az ápolónő félbeszakította:  

- De hisz délben soha nem jön senki!  

- Ó, dehogyisnem. Minden nap eljön, benéz az ajtón, és azt mondja; Józsi, Jézus vagyok, és 

elmegy.  

 

                              (Részlet Bruno Ferrero: Olykor elég egy napsugár című könyvéből)  



Egyházfenntartás 2012-ban 

 

Dicsőség Jézus Krisztusnak! 

 

Egyházközségünkhöz való tartozás egyik fontos jele az egyházközségi hozzájárulás, vagy régi 

nevén egyházadó befizetése. 

Mi is az egyházfenntartás? 

Egyházunk gazdálkodás szempontjából úgy működik, mint egy független társadalmi szerve-

zet, tehát a fenntartása alapvetően a tagjaira hárul. Akit megkereszteltek annak kötelessége 

hozzájárulni az egyház fennmaradásához akár gyakorolja a vallását akár nem. Sajószentpéte-

ren 804 személy vallotta magát egyházunkhoz tartozónak, vagyis görög katolikusnak. Ebből 

110-en fizetnek egyházfenntartási hozzájárulást. A parókia, a templom, a pa , a kántor, a sek-

restyés abból él, amit a hívek adnak. Az egyházközség gazdálkodását állami és egyházi előírá-

sok szabályozzák és ellenőrzik.  

Bevétele a hívek részéről befizetett egyházközségi hozzájárulás, a hívek templomi adomá-

nyai (persely pénzek), egyéb külső támogatások (pl. önkormányzati, pályázati) és a stólából a 

templomnak járó részből tevődik össze. 

 Kiadásai a templom és a közösségi terem, egyházközségi iroda épületének költségei (víz, 

villany, fűtés, telefon stb.), különféle karbantartások, javítások, fejlesztések, a templomépítési 

kölcsön visszafizetése, a parókus fizetése, a közösségépítés költségeihez való hozzájárulás 

(pl. Mikulás, hitoktatás, szegények karácsonya, nyugdíjas klub…), irodaszerek. 

Minden naptári év elején a képviselő testület megtárgyalja az előző év zárszámadását és 

előkészíti a következő év költségvetését, és felterjeszti a megyés püspökhöz jóváhagyásra. 

Mielőtt a püspökhöz felterjesztjük, a hívek megtekinthetik és véleményüket, észrevételeiket 

beépítjük. 

Püspök Úr a 2069/2002. számú leiratában meghatározza az egyházközségi hozzájárulás 

(egyházadó) mértékét az alábbi módon:  

„2003. január 1.-től az önálló keresettel (fizetés, nyugdíj, segély stb.) rendelkező személyek a 

nettó jövedelmük egy százaléka, de legkevesebb évi négyezer forint legyen.” 

Hétköznapi nyelvre lefordítva azt jelenti, hogy akinek pl. havi 60 ezer forint a keresete, an-

nak egy évben a hozzájárulása 7200 forint lenne. 

Egyházfenntartás fizetése történhet több részletben (havonta, negyedévente, félévente) is, 

habár nagyon fontos lenne az év első részében, mert a napi kiadásokat ebből fedezzük, s a 

közösségünknek nincsenek tartalékai. 

A befizetés történhet átutalással: CIB bank 10700086-48385408-51100005, postautalvá-

nyon (sárga csekk) Görögkatolikus Egyházközség Sajószentpéter, Vörösmarty u. 12. ,  befi-

zetheti pénzbeszedőnknél, aki hamarosan fel fogja keresni a közösség tagjait - Tóth Illésné 

(Piroska néni) tel.: 423-645, 06/20-5916914. 

Az Egyház mi vagyunk, akik együtt sírunk, együtt nevetünk, ezért a működtetés anyagi fel-

tételeinek megteremtése a mi feladatunk, sőt Isten előtt közös felelősségünk. Ezt az érzést 

erősíti bennünk Anyaszentegyházunk 5. parancsa: „Az Egyházat anyagi hozzájárulásoddal is 

támogasd!” 

 

                                                                                                    Pacsai János parókus 



 

ÖKUMENIKUS IMAHÉT 

 

 

Az idén is, mint minden esztendőben,  a keresztény egyházak részvételével megrendezésre 

kerül az ökumenikus imahét  Alapigéje: Mindannyian el fogunk változni a mi Urunk Jézus Krisz-

tus gyõzelme által (1Kor 15,51-58) 

2012-ben az ökumenikus Imahét istentiszteleti rendje Lengyelországból érkezik hozzánk. A 

liturgiát egy ökumenikus csoport állította össze az örömöket és megpróbáltatásokat 

megélõ lengyel keresztények tapasztalatai alapján. Lengyelország történelme csapások, 

gyõzelmek, inváziók, szakadások, idegen hatalmak és ellenséges rendszerek általi elnyomá-

sok sorából áll. A lengyel történelem jellemzõje, hogy állandóan törekedtek legyõzni a szol-

gaság minden formáját, és a szabadság megélésére vágyakoztak. 

Az istentisztelet 1Kor 15,51-58-t veszi alapul, ami Krisztusban való hitünk átalakító erejérõl 

szól, különös tekintettel az Egyháznak, mint Krisztus testének látható egységéért való imád-  

ságunkra. Amint az egyház látható egységért imádkozunk és arra törekszünk, akkor mi is és 

a felekezet is amelyhez tartozunk megváltozik, átalakul, és Krisztushoz lesz hasonlóvá. Ez 

ígéretes jövõképnek tûnik, de talán félelemmel is tölt el bennünket. Lehet, hogy az egység, 

amiért imádkozunk, egyházi életünk megszokott formáinak megújítását teszi szükségessé. 

Az ilyen egység nemcsak a barátkozás és együttmûködés kényelmes formája. Azt kéri 

tõlünk, hogy függesszük fel a köztünk lévõ versengést. Meg kell nyílnunk egymás felé, fel kell 

ajánlanunk ajándékainkat egymásnak és tudnunk kell elfogadni. Így léphetünk a Krisztusban 

való új életbe, ami az egyetlen igazi gyõzelem. 

Lehetőségeink szerint vegyünk részt mi is ezeken az alkalmakon! 

Dsida Jenő:  Hideg téli est 

 

Életünk hulló karácsonyfáján  

halkan repesnek a lángok.  

Fölöttünk és bennünk hömpölyög  

a hidegáramú csönd.  

 

Mosson ki, vigyen magával  

fodros hátán mindent, ami volt:  

esdő várakozások meddőségét,  

kulcsoltkezű, hasztalan imákat.  

 

Hópárnás nagy fenyők alatt  

üljünk le a törpék közé,  

burkolózzunk a hallgatásba  

s húnyjuk le félig a szemünket.  

 

S míg csillagok kezdenek pislákolni,  

töprengjünk az eljövő felől:  

hogyan kellene megszólalni?  

S mindent elülről kezdeni? 



Sík Sándor : Újévi reménykedés 

 

Hóval jöttél, fiatal esztendő, 

Csupa fehér vagy, szép-, jóra kelendő. 

Napos és fehér, - ó ha az is volnál, 

Naposabb, fehérebb a fekete ónál! 

 

Szép hó, fényes, hűvös és metsző, 

(Az üdvös értelem rokonának tetsző) 

Jó melegítő, tiszta fehérség, 

Borítsd be a rossz föld keserű kérgét! 

 

Borítsd be, borítsd be, burkold el, öleld meg, 

Holt-eleven szíve hátha fölenged. 

Kripta-ürén a kifagyott mélynek 

Hátha még pihegő magok is élnek. 

 

Hisz felszakad egyszer a becstelen tél is! 

Vérben és mocsokban ha százszor vetél is, 

Egyszercsak, mégiscsak megjön a jövendő. 

Hátha te lennél az, fiatal esztendő? 

 

Hátha te lennél az, aki elbontod 

Fejünk felől a fekete boltot, 

Butaság fekete fellegei gátját, 

S eget érhet újra az igaz imádság. 

Kiálts, ne hallgass, igazak imája, 

Hallja az Isten, hallja, kívánja! 

Visszalengő hózivatar, pelyhezd az égre, 

Zizegjed, zúgjad: szeretet, béke! 

 

Nektek is, népek gyilkosai, balgák, 

Kiérzi az Isten szívetek hangját. 

Amit kimondani magatok se mertek, 

A szegény nyomorult, vacogó lelket. 

 

Bélpoklos hazugság üvöltésén által 

A pőre szív az, mit az Isten áthall: 

"Ments meg, ó ments meg magunktól min-

ket, 

S átkozott magunktól szegény mieinket!" 

 

Ó hallom, hallom az ember hangját, 

Élők és hullák sírják, sikongják: 

"Kit ember-okosság beteg ördöggé tett, 

Mentsd meg önmagától az emberiséget!" 

 

Fekete földön újévi fehérség: 

Zsibbadt szívünkben csecsemő reménység. 

Isten, éveket, szíveket teremtő, 

Teremtsen újjá ez az újesztendő!  

- Ha van autód, ha nincs, jó ha valahogy eligazodsz a közlekedésben. Neked van, aki segítsen? 

Ha van,de sokszor elvisz más irányba, mint amerre mennél, itt egy jól bevált program, a vilá-

gon nagyon sok elégedett használója van. Ismerkedj meg vele, próbáld ki! 

 

GPS az Atyához 

 

- Fordulj jobbra, a Hit útjára!  

- Haladj egyenesen, és menj át a zöld lámpán, mely Jézus Krisztus!  

- Ezután rá kell fordulnod a Hit hídjára, mely a Problémák folyóján vezet át!  

- Miután átjöttél a hídon, fordulj jobbra és menj egyenesen a Szeretet utcán.  

- Utána hajts fel a Királyok autópályájára. Menj 3 km-t: 1. km kő Jézus, 2. km kő Isten, 3. km kő 

Szent Lélek. 

- Majd hajts le a Hála nevű kijáratnál.  

- Utána egyből jobbra, a Dicsőítés nevű útra menj.  

- Nem sokkal később megint fordulj jobbra, az Imádság útjára.  

- Közben át kell hajtanod a Megpróbáltatás utcáján és a Nehézség utcán, de ne aggódj, mert 

utána megérkezel a célhoz az Örök Élet nevű útra!  

- Az út alatt érdemes elkerülni a Bűn utcáját, mert az zsákutca, továbbá ne hajtsunk át a Kísér-

tés utcán, az Irigység utcáján és az Utálat útján. 

-A 666-os út pedig a közhiedelemmel ellentétben nem rövidebb, hanem a szakadékba vezet!  
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  Összeg Pap Kántor Sekrestyés Templom 

I. Szent Liturgiák           

Olvasott/csendes 1.200.- 1.200.- --- --- --- 

Énekes 2.000.- 1.200.- 400.- 200.- 200.- 

Panachidás 2.500.- 1.400.- 500.- 300.- 300.- 

II. Esküvők           

Csendes, egyszerű 9.000.- 5.000.- --- 2.000.- 2.000.- 

Énekes 20.000.- 12.000.- 4.000.- 2.000.- 2.000.- 

III. Temetések           

Temetés kántor nélkül 9.000.- 5.000.- --- 2.000.- 2.000.- 

Temetés kántorral 15.000.- 7.000.- 4.000.- 2.000.- 2.000.- 

Sírkő megáldása kántor 
nélkül 2.500.- 2.100.- --- 200.- 200.- 

Sírkő megáldása kántorral 3.000.- 1.600.- 1.000.- 200.- 200.- 

Harangozás elektromos 
vezérléssel 1.000.- --- --- 300.- 700.- 

Harangozás kézi húzással 1.000.- --- --- 500.- 500.- 

IV. Különfélék           

Panachida 500.- 200.- 100.- 100.- 100.- 

Hramota 1.000- 500.- 300.- 100.- 100.- 

Parasztáz, virrasztás a 
templomban 2.500.- 1.400.- 700.- 200.- 200.- 

Parasztáz, virrasztás a 
templomon kívül 3.000.- 1.700.- 700.- 300.- 300.- 

Anyakönyvi keresés 
(kutatás) 1.000.- 500.- --- --- 500.- 

 

Szentpéteri levelek címmel havonta jelenik meg egyházközségünk 

lapja. Ha szeretné, hogy otthonába is eljuttassuk, kérjük jelezze az 

egyházközségi irodán vagy a parókián.  Vigye, olvassa és terjessze  

híveink körében! 


